

УКРАЇНА

**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ**

Факультет ветеринарної медицини

Кафедра епізоотології, мікробіології і вірусології

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

**до виконання курсової роботи з дисципліни
«Організація ветеринарної справи та національне і
міжнародне ветеринарне законодавство»**

**Методичні рекомендації для студентів факультету ветеринарної
медицини
Освітній рівень «Магістр»**

Київ 2023

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ до виконання курсової роботи з дисципліни «Організація ветеринарної справи та національне і міжнародне ветеринарне законодавство» (для студентів факультету ветеринарної медицини). - Київ.

Методичні вказівки містять матеріали необхідні для виконання курсової роботи з дисципліни «Організація ветеринарної справи та національне і міжнародне ветеринарне законодавство».

Розраховані на студентів факультету ветеринарної медицини ОР «Магістр».

Рекомендовані на засіданні вченої ради факультету ветеринарної медицини НУБіП України (№ від р.).

Укладачі: Ситнік В.А.,
Шевчук В.М.,
Мельник В.В.,
Жуковський М.О.

Навчальне видання
Методичні вказівки до виконання курсової роботи з дисципліни „
Організація ветеринарної справи та національне і міжнародне
ветеринарне законодавство ”

Відповідальний за випуск к.вет.н., доц. Ситнік В.А.

НУБіП України 2023

ВСТУП

Курсова робота з «Організації ветеринарної справи та національного і міжнародного ветеринарного законодавства» є одним з елементів навчання та підготовки магістра ветеринарної медицини. Робота виконується студентами факультету ветеринарної медицини в період проходження виробничої практики з метою оволодіння навиками самостійного вирішення конкретних питань з відповідних розділів програми.

Виконання курсової роботи з «Організації ветеринарної справи та національного і міжнародного ветеринарного законодавства» сприяє кращій підготовці ветеринарного лікаря, розвиває логічне мислення і здатність приймати науково-обґрунтоване рішення з планування, організації і здійснення різних ветеринарних заходів, направлених на охорону здоров'я людини і тварин, підвищення їх ефективності шляхом освоєння методів визначення економічної оцінки ветеринарних заходів.

Ще однією вимогою до курсової роботи є те, щоб вона відповідала запитам виробництва, набуття практичних навичок і принесла користь лікувально-профілактичним установам, підприємствам, в яких її виконавець проходив виробничу практику.

ЗАГАЛЬНІ ВКАЗІВКИ

Необхідний матеріал для написання курсової роботи студенти збирають в період проходження ними виробничої практики.

Безпосередньо в сільськогосподарських підприємствах, тваринницьких комплексах, в установах Держпродспоживслужби, клініках ветеринарної медицини виконавці курсових робіт проводять спостереження, аналіз облікової і звітної документації ветеринарної служби, знайомляться з планами ветеринарних заходів і результатами їх виконання, проводять спеціальні дослідження і беруть активну участь в організації та проведенні профілактичних, лікувальних і оздоровчих

заходів при інфекційних, інвазійних, незаразних хворобах різними способами і засобами; визначають економічний збиток, нанесений захворюваннями тварин і економічну ефективність цих заходів або накопичують інший матеріал залежно від вибраної теми курсової роботи. Студенти, які проходять практику на базі ветеринарних клінік ознайомлюються з організацією ветеринарної справи в клініках, законодавчими актами щодо діяльності ветеринарної клініки, ліцензією та дотримання ліцензійних умов суб'єктом підприємницької діяльності.

Після повернення в університет із виробничої практики студент обробляє і узагальнює зібраний матеріал, який стосується вибраної теми курсової роботи, опрацьовує основні навчальні посібники з дисципліни та додаткові джерела літератури (сайти ветеринарних державних установ, наукові фахові статті, журнальні та газетні статті, брошури та ін.) і оформляє роботу у вигляді рукопису (від руки або на комп'ютері). Курсова робота пишеться від руки українською мовою об'ємом 15-25 сторінок формату листка А4, кількість рядків повинна бути 29. Якщо робота оформляється на комп'ютері, то текст друкується українською мовою у форматі редактору MS WORD. Формат листка А4, шрифт Times New Roman, розмір 14 пт, інтервал між рядками 1,5; розміри полів зверху – 2 см, знизу – 2; з правої сторони – 1,5, зліва - 3 см. Відступ абзацу 1,25 см.

Сторінки з текстом, а також малюнки, діаграми, фотографії, таблиці, якими необхідно ілюструвати курсову роботу, повинні бути пронумеровані.

Результати досліджень, викладені в кращих курсових роботах студенти доповідають на студентських наукових конференціях вищих навчальних закладів.

ПРИБЛИЗНИЙ ПЛАН КУРСОВОЇ РОБОТИ

Зразок титульної сторінки показаний на ст. 11. Курсова робота з організації та економіки ветеринарної справи виконується студентами самостійно і пишеться за таким планом:

Вступ — 1-2 с.

I. Короткий огляд літератури — 3-5 с.

II. Характеристика господарства або тваринництва в зоні обслуговування ветеринарної установи — 2-5 с.

III. Результати власних спостережень і досліджень — 5-9 с.

Висновки — 1 с.

Список літератури — 1-2 с.

Додатки.

У *вступі* доцільно коротко викласти задачі розвитку галузі тваринництва, значення протиепізоотичних або інших ветеринарних профілактичних заходів в розвитку тваринництва. Одночасно слід відмітити, що одним з додаткових резервів підвищення продуктивності тварин є зниження збитків, які спричинені інфекційними, інвазійними, незаразними; іншими хворобами тварин.

В кінці вступу вказують задачі, поставлені в курсовій роботі перед її виконавцем.

Перший розділ. Перед написанням огляду літератури необхідно опрацювати основні навчальні посібники з дисципліни, ознайомитися в періодичних виданнях з літературними джерелами по конкретній темі курсової роботи і проаналізувати їх. Всього повинно бути використано не менше 10 літературних джерел. Перевагу при реферуванні треба віддавати новим публікаціям (нові підручники, статті за останні 3-5 років). Цитовані роботи треба розташовувати в хронологічному порядку, висловлювати зміст стисло і зрозуміло.

Другий розділ. В цьому розділі слід дати коротку характеристику господарства (землекористування, напрямок ведення господарювання,

валове виробництво продукції, рівень товарності, собівартість і рентабельність виробництва продукції тваринництва), описати ту галузь тваринництва, якій присвячена робота. Вказати поголів'я тварин по вікових групах, систему їх вирощування, умови утримання, годівлі, водонапування. В цьому розділі доцільно охарактеризувати ветеринарну службу господарства, вказати чисельність ветеринарних спеціалістів, їх кваліфікацію, забезпеченість приміщеннями, транспортом, медикаментами, деззасобами і іншими ветеринарними товарами; планування і організацію роботи ветеринарної служби. Якщо робота виконується на базі клініки ветеринарної медицини то необхідно описати місцерозташування, штати, кількість працівників, приміщення, матеріально-технічна база, наявність діагностичного обладнання, операційних, стаціонару, які журнали ветеринарного обліку ведуться, історії хвороби, тощо.

Третій розділ. Залежно від теми курсової роботи виконавець на підставі своїх спостережень, дослідів і результатів досліджень пише цей розділ. Необхідно описати застосування нових методів профілактики захворювань, більш прогресивних методів лікування тварин, визначаючи їх економічну ефективність.

Студент розраховує також економічний збиток, спричинений захворюванням в аналізованому господарстві за останні три роки, і дає оцінку цим збиткам з урахуванням літературних даних.

В кінці вказують шляхи покращення ветеринарного обслуговування тваринництва в зоні діяльності установи або господарства.

Висновки. Складаються з 3-4 пунктів, викладаються стисло і конкретно. В них повинні бути чітко сформульовані результати власних досліджень і спостережень (рівень організації і планування протиепізоотичних заходів, причини виникнення захворювань тварин, заходи їх профілактики, ступінь економічної ефективності; пропозиції,

направлені на підвищення ефективності профілактичних, лікувальних і оздоровчих заходів і т.д.).

Додатки. Копії актів на проведені ветеринарні заходи, довідок, свідоцтв, сертифікатів, звітів, супровідних, планів, журналів обліку, історії хвороби, результати діагностичних досліджень та інших документів. Дану документацію студент складає в окремий файл і підшиває до курсової роботи.

Викладачі пишуть на кожну перевірену роботу рецензію, в якій вказують основні позитивні сторони і відзначають недоліки змісту і оформлення, основні стилістичні і граматичні помилки.

Студент, який своєчасно не здав на кафедрі курсову роботу або написав її незадовільно, до здачі заліку або іспиту з не допускається.

При виявленні в курсовій роботі плагіату, робота до розгляду не приймається.

Роботи виконані не за вимогами даних методичних рекомендацій не приймаються

ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ КУРСОВИХ РОБІТ

1. Структура, штати і посадові обов'язки державної і відомчої служби району (місця проходження виробничої практики) .
2. Планування, організація і економіка ветеринарних заходів в районі при туберкульозі (лейкозі, лептоспірозі, бешисі і т.д.).
3. Складання і обґрунтування плану ветеринарних заходів в районі на рік.
4. Планування, організація і економічна ефективність антирабічних заходів (службою ветеринарної медицини району, ветдільниці, клініки).
5. Планування, організація і економічна ефективність протилептоспірозних заходів (службою ветеринарної медицини району, ветдільниці, клініки).
6. Планування, організація і економічна ефективність заходів проти (назва інфекційного захворювання) в районі або сільськогосподарському підприємстві або в у клініці;
7. Планування, організація і економічна ефективність заходів проти (назва інвазійного захворювання) в районі або сільськогосподарському підприємстві або в клініці;
8. Планування, організація і економічна ефективність проти маститів у корів в районі за рік.
9. Планування, організація і економічна ефективність проти метритів у корів в районі за рік.
10. Планування, організація і економічна ефективність заходів щодо збереження молодняку тварин в господарстві за рік.
11. Планування, організація і економічна ефективність заходів щодо профілактики патології пологів у корів в господарстві за рік.
12. Організація, планування і економічна ефективність роботи служби ветеринарної медицини комплексу з відгодівлі свиней.
13. Організація, планування і економічна ефективність роботи служби ветеринарної медицини птахофабрики.

14. Організація, планування і економічна ефективність роботи служби ветеринарної медицини комплексу з вирощування племінних нетелів.

15. Організація, планування і економічна ефективність роботи служби ветеринарної медицини свинарського комплексу із замкнутим циклом виробництва.

16. Організація, планування і економічна ефективність служби ветеринарної медицини комплексу з відгодівлі молодняка великої рогатої худоби.

17. Організація, планування і економічна ефективність роботи служби ветеринарної медицини молочного комплексу.

18. Планування, організація і економічна ефективність заходів щодо профілактики і ліквідації диспепсії телят (поросят) в районі або в господарстві.

19. Планування, організація і економічна ефективність заходів щодо попередження і ліквідації хвороб органів дихання в господарстві.

20. Планування, організація і економічна ефективність заходів щодо попередження і ліквідації гастроентеритів у поросят на свинокомплесі.

21. Планування, організація і економічна ефективність профілактики і лікування хвороб передшлунків рогатої худоби в господарстві.

22. Організація, планування і ефективність проведення службою ветеринарної медицини району ветеринарно-санітарного нагляду.

23. Планування, організація і економічна ефективність заходів щодо проведення службою ветеринарної медицини району дезінфекції за рік.

24. Організація, планування і економічна ефективність проведення службою ветеринарної медицини району дератизаційних заходів за рік.

25. Організація, планування і економічна ефективність роботи служби ветеринарної медицини м'ясокомбінату за рік.
26. Організація ветеринарного обслуговування фермерського, селянського господарства.
27. Організація і планування роботи державної лабораторії ветсанекспертизи на ринку.
28. Планування, організація та економічна ефективність ветеринарних заходів при незаразних хворобах свиней.
29. Законодавчі аспекти створення ветеринарної клініки (процедура, ліцензійні умови).
30. Аналіз економічної ефективності схем лікування дрібних тварин при (назва хвороби).
31. Аналіз тенденцій розвитку фармацевтичного ринку інсектоакарицидних препаратів для ветеринарної медицини»
32. Аналіз тенденцій розвитку фармацевтичного ринку протимікробних препаратів для ветеринарної медицини»
33. Аналіз тенденцій розвитку фармацевтичного ринку антигельмінтних препаратів для ветеринарної медицини»
34. Аналіз тенденцій розвитку фармацевтичного ринку дезінфекуючих препаратів для ветеринарної медицини»
35. Міжнародне ветеринарне законодавство щодо імпорту тварин
36. Міжнародне ветеринарне законодавство щодо експорту тварин
37. Міжнародне ветеринарне законодавство щодо якості і безпечності продукції тваринного походження.
38. Аналіз роботи лікаря ветеринарної медицини ветеринарної лікарні, клініки, амбулаторії, пункту ветеринарної медицини
39. Аналіз роботи приватно-практикуючого лікаря ветеринарної медицини

40. Правовий статус фахівців ветеринарної медицини сільськогосподарських підприємств, тваринницьких комплексів, лікувальних закладів, лабораторій.

Зразок оформлення титульної сторінки

УКРАЇНА

**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ**

**Факультет ветеринарної медицини
Кафедра епізоотології, мікробіології і вірусології**

КУРСОВА РОБОТА

на тему:

«НАЗВА ТЕМИ РОБОТИ»

Виконав:

студент ___ курсу ___ групи _____ Прізвище, Ім'я та по-Батькові
підпис

Перевірив:

_____ Прізвище та ініціали
підпис

Здана на перевірку:

” _____ ” _____ 20__ р.

202_ р.

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

1. Законодавство України про ветеринарну медицину. За ред. П.П. Достоевського та В.І. Хоменка. – К.: Урожай, 2009.
2. Недосєков В.В., Хаунхорст Е., Ситнік В.А., Шевчук В.М., Жуковський М.О. Організація та економіка ветеринарної справи // В.В. Недосєков і ін. – К.: Компрінт. – 2019. – 395 с.
3. Конспект лекцій з дисципліни «Менеджмент та маркетинг у ветеринарній медицині». В.М. Шевчук, В.А. Ситнік, М.О. Жуковський. – Київ: Компрінт, 2018. – 265 с.
4. Радіонов М.Т., Євтушенко А.Ф. Економіка і організація зооветсервісу. Підручник “Економіка і організація аграрного сервісу“. За ред. П.О.Мосіюка. – К., 2001. – 350 с.
5. Довідник ветеринарного лікаря. За ред. П.П. Достоевського, М.О. Судакова. – К.: Урожай, 1990.
6. Методичні рекомендації для самостійної роботи студентів факультету ветеринарної медицини ОС "Бакалавр" "Планування ветеринарних заходів" Ситнік В.А., Жуковський М.О. К.: ЦП "КОМПРИНТ" , 2017. 1,4 ум. Др. ак.
7. Методичні вказівки з визначення економічних збитків та економічної ефективності ветеринарних заходів для студентів факультету ветеринарної медицини ОС "Магістр" Ситнік В.А., Жуковський М.О. К.: ЦП "КОМПРИНТ" , 2017. 1,4 ум. Др. ак.
8. Робочий зошит для самостійної роботи студентів з курсу "Організація та економіка ветеринарної справи" для студентів факультету ветеринарної медицини ОС "Бакалавр" Ситнік В.А., Жуковський М.О. К.: ЦП "КОМПРИНТ" , 2017. 1,4 ум. Др. ак.